
Let som en fe

Yndig pigekjole, str 6-18 mdr. Den er måske ikke for nybegyndere, men er ikke svær.
Strikkes i et stykke ovenfra. Her er den i akryl, men den ville også være fin i bomuld eller
uld (eller et blandingsgarn), afhængigt af årstiden. Pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Yarnspirations

Størrelser
6 (12, 18) mdr.

Mål
Brystmål:
6 mdr: 46 cm.
12 mdr: 48 cm.
18 mdr: 48 cm.

Overvidde:
6 mdr: 56 cm.
12 mdr: 58 cm.
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18 mdr: 58 cm.

Mål i cm.

Materialer
Garn
Bernat® Softee® Baby™ (100 % akryl; 331 m/140 g); 2 ngl.
Farver: Version 1: Gray Marl. Version 2: Little Red Wagon.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:
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• Anbefalet garn (Rito.dk): Dale Garn Lerke

Strikkepinde
Rundpind 4 mm, 75 lang.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
2 maskeholdere.
1 knap.

Strikkefasthed
22 m/30 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.

Forkortelser
1 ud: Saml lænken op mellem maskerne og strik den drejet ret.

Sådan gør du
Kjolen strikkes i et stykke ovenfra og ned.

Start i halskanten og slå 51 (57, 57) m op. Strik ikke rundt, men frem og tilbage for at lave
nakken, således:

P 1 (rets): *1 r, 1 vr*.  Gent fra * til * til den sidste m, 1 r.
P 2: Gent p 1 (perlestrik – ret over vr og vr over ret).
P 3 (knaphulsp): Perlestrik 2 m. Luk af for 2 m. Mønster pinden ud.
P 4: Perlestrik, slå 2 nye m op over de aflukkede m.

Diagram 1 – Hulmønster

https://strikkeglad.dk/recommends/48539/
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P 1 (rets): (1 r, 1 vr) x 2, (1 vr, 2 r, slå om, 1 r, slå om, 2 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1
vr, 1 r) x 2 = 65 (73, 73) m.
P 2 og alle lige p: (1 r, 1 vr) x 2, strik alle retm ret og alle vrangm vr, som de ser ud, til
de sidste 4 m, (1 vr, 1 r) x 2.
P 3: (1 r, 1 vr) x 2, (1 vr, 3 r, slå om, 1 r, slå om, 3 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1 vr, 1 r)
x 2 = 79 (89, 89) m.
P 5: (1 r, 1 vr) x 2, (1 vr, 4 r, slå om, 1 r, slå om, 4 r) 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1 vr, 1 r) x 2,
93 (105, 105) m.
P 7: (1 r, 1 vr) x 2, (1 vr, 5 r, slå om, 1 r, slå om, 5 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1 vr, 1 r)
x 2 = 107 (121, 121) m.
P 9: (1 r, 1 vr) x 2, (1 vr, slå om, 2 r dr sm, 4 r, slå om, 1 r, slå om, 4 r, 2 r sm, slå om) i
alt 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1 vr, 1 r) x 2 = 121 (137, 137) m.
P 11: (1 r, 1 vr) x 2, (2 vr, slå om, 2 r dr sm, 4 r, slå om, 1 r, slå om, 4 r, 2 r sm, slå om,
1 vr) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr, (1 vr, 1 r) x 2 = 135 (153, 153) m.
P 12 (vrangs): Luk af for 4 m. Strik alle retm ret og alle vrangm vr, som de ser ud, til de
sidste 4 m, (1 vr, 1 r) x 2 = 131 (149, 149) m.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2018/12/fe-d1.jpg


Let som en fe

Strik rundt herfra. Sæt en markør i den første m.
De følgende omg strikkes med rets vendt mod
dig.

Omg 13: (1 r, 1 vr) x 2, (1 r, 2 vr, slå om, 2 r dr sm, 9 r, 2 r sm, slå om, 2 vr) i alt 7 (8,
8) gange, 1 vr.
Omg 14 og alle lige p: (1 vr, 1 r) x 2. Strik alle retm ret og alle vrangm vr, som de ser
ud, omg ud.
Omg 15: (1 r, 1 vr) x 2, (2 r, 2 vr, slå om, 2 r dr sm, 7 r, 2 r sm, slå om, 2 vr, 1 r) i alt 7
(8, 8) gange, 1 vr.
Omg 17: (1 r, 1 vr) x 2, (3 r, 2 vr, slå om, 2 r dr sm, 5 r, 2 r sm, slå om, 2 vr, 2 r) i alt 7
(8, 8) gange, 1 vr.
Omg 19: (1 r, 1 vr) x 2, (4 r, 2 vr, slå om, 2 r dr sm, 3 r, 2 r sm, slå om, 2 vr, 3 r) i alt 7
(8, 8) gange, 1 vr,
Omg 21: (1 r, 1 vr) x 2, (5 r, 2 vr, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 2 r sm, slå om, 2 vr, 4 r) i alt 7
(8, 8) gange, 1 vr,
Omg 23: (1 r, 1 vr) x 2, (6 r, slå om, 2 vr, slå om, 1 løst af, 2 r sm, træk den løse m
over, slå om, 2 vr, slå om, 5 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr = 145 (165, 165) m.
Omg 25: (1 r, 1 vr) x 2, (8 r, 5 vr, 7 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr.
Omg 27: (1 r, 1 vr) x 2, (9 r, slå om, 3 vr, slå om, 8 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr = 159
(181, 181) m.
Omg 29: (1 r, 1 vr) x 2, (11 r, 1 vr, 10 r) i alt 7 (8, 8) gange, 1 vr.
Omg 30: (1 r, 1 vr) x 2, ret omg ud.

Str 12 og 18 mdr
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Gent sidste omg yderligere  2 (4) gange.

Alle str
Opdeling til  ærmer

Spring de første 25 (30, 30) m over, sæt de næste 33 (35, 35) m på en maskeholder til
venstre ærme, spring de næste 47 (55, 55) m over, sæt de næste 33 (35, 35) m på en
maskeholder til højre ærme, sæt de sidste 21 (26, 26) m på en rundpind og forts over de
resterende 93 (111, 111) m til nederdel. Sæt en markør ved omgangsslut.

Str 6 mdr

Næste omg: (1 r, 1 vr) x 2, *8 r, 1 ud*.  Gent fra * til * til den sidste m, 1 r = 104 m.

Str 12 og 18 mdr

Næste omg: (1 r, 1 vr) x 2, ret til sidste m, 1 ud i sidste m = 112 m.

Alle str

Løbegang til bælte

Omg 1: *1 vr, 1 r*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: *1 r, 1 vr*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 3-6: Gent omg 1-2 yderligere 2 gange.
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Udtagninger

Omg 1: 4 r, 1 ud, *1 vr, 1 ud, 7 r, 1 ud*.  Gent fra * til  ‘ til de sidste 4 m, 1 vr, 1 ud, 3 r
= 130 (140, 140) m.
Omg 2-12: 5 r, *1 vr, 9 r*.  Gent fra * til * til de sidste 5 m, 1 vr, 4 r.
Omg 13: 5 r, 1 ud, *1 vr, 1 ud, 9 r, 1 ud*.  Gent fra * til * til de sidste 5 m, 1 vr, 1 ud, 4
r = 156 (168, 168) m.
Omg 14-24: 6 r, *1 vr, 11 r*.  Gent fra * til * til de sidste 6 m, 1 vr, 5 r.
Omg 25: 6 r, 1 ud, *1 vr, 1 ud, 11 r, 1 ud*.  Gent fra * til * til de sidste 6 m, 1 vr, 1 ud, 5
r = 182 (196, 196) m.
Omg 26-36: 7 r, *1 vr, 13 r*. Gent fra * til * til de sidste 7 m = 1 vr, 6 r.
Omg 37: 7 r, 1 ud, *1 vr, 1 ud, 13 r, 1 ud*.  Gent fra * til * til de sidste 7 m, 1 vr, 1 ud, 6
r = 208 (224, 224) m.
Omg 38: 8 r, *1 vr, 15 r*. Gent fra * til * til de sidste 8 m, 1 vr, 7 r.

 Gent sidste omg, til arb måler 18 (19, 21, 5) cm fra markøren.

Næste omg: 8 r. Flyt markøren i den næste m for at angive omgangsstart og forts
således:

Kant 
Diagram 2

Omg 1: *1 vr, 5 r, 2 r sm, slå om, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 5 r*.  Gent fra * til * omg ud.
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Omg 2 og alle lige omg: *1 vr, 15 r*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 3: *1 vr, 4 r, 2 r sm, slå om, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 4 r*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 5: *1 vr, 3 r, (2 r sm, slå om) x 2, 1 r, (slå om, 2 r dr sm) x 2, 3 r*.  Gent fra * til *
omg ud.
Omg 7: *1 vr, 2 r, (2 r sm, slå om) x 2, 3 r, (slå om, 2 r dr sm) x 2, 2 r.  Gent fra * til *
omg ud.
Omg 9: *1 vr,  1 r,  (2 r sm,  slå om) x 3, 1 r, (slå om, 2 r dr sm) x 3, 1 r.  Gent fra * til *
omg ud.
Omg 11: Som omg 7.
Omg 13: *1 vr, 3 r, 2 r sm, slå om, 5 r, slå om, 2 r dr sm, 3 r*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 15: *1 vr, 2 r, 2 r sm, slå om, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 r, slå
om, 2 r dr sm, 2 r.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 17: *1 vr, 1 r, 2 r sm, slå om, 3 r, slå om, 1 løst af, 2 r sm, træk den løse m over,
slå om, 3 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r*.
Omg 18: Som omg 2.
Omg 19: *1 r, 1 vr*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 20: *1 vr, 1 r*.  Gent fra * til * omg ud.
Omg 21-24:  Gent de sidste 2 omg yderligere 2 gange i perlestrik. 

Luk af i mønster.

Ærmekant

Med rets vendt mod dig strikker du 33 (35, 35) r fra maskeholderen med ærmemasker. Strik
ikke rundt, men frem og tilbage hen over pindene således:

P 1 (vrangs): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til den sidste m, 1 r.
Gent p 1 (perlestrik) yderligere 4 gange.

Luk af i mønster.
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Færdiggørelse

Sy ærmesømme. Sy de aflukkede m på p 12 af bærestykker på plads på vrangs. Sy knappen
fast over for knaphullet.

Om designeren
© 2018 Yarnspirations. Original titel Fairy Leaves Dress. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Yarnspirations.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Yarnspirations. Translated with permission.
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